

# Diario de Burgos

Año XL / N.º 16.041 / Domingo 8 de Noviembre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

## En TURQUÍA y África del Norte puede decidirse LA GUERRA

Ha dicho en un discurso Wendell Willkie

Nueva York.— Africa septentrional y Turquía, pueden ser los puntos donde la guerra se decida, ha declarado en un discurso, el político norteamericano Wendell Willkie. Añadió que por su experiencia personal estima que Turquía podrá convertirse en peligroso enemigo para cualquier potencia que quisiera hacer de ella camino para sus empresas militares.

## Las fuerzas del Eje preparan heroicamente la posición más favorable para un contra-ataque vigoroso

### Siguen desarrollándose encarnizados combates a todo lo largo del frente egipcio

### Vacilación inglesa ante los futuros proyectos de Rommel

#### SON FANTÁSTICAS LAS PERDIDAS ANUNCIADAS

Berlín.— Comunican de fuente competente que "contrariamente a la afirmación de la propaganda enemiga, según la cual habían sido derribados

300 aviones alemanes en los combates del frente de Egipto, la aviación inglesa sólo ha destruido desde el 24 de Octubre hasta el 4 de Noviembre 20 aviones del Eje, en combates aéreos. En el mismo periodo, los cazas-

bombarderos del Eje han derribado 103 aviones británicos".—Efe.

#### GRANDES PERDIDAS ALIADAS

Berlín.— Continúa la batalla de Egipto. Nuestros contraataques han infligido grandes pérdidas a las formaciones blindadas enemigas. Aviones alemanes e italianos han atacado las fuerzas motorizadas del enemigo entre Marsa Matruk y El Alamein. Cinco aviones enemigos han sido derribados estos últimos días por la D. C. A. de la marina de guerra alemana en el Mediterráneo.

Aviones británicos aislados han realizado incursiones durante la jornada, amparados por la nubosidad, contra el territorio del N. O. de Alemania, y la bahía alemana. La población ha sufrido pérdidas mínimas. En estos lugares y en los países ocupados del Oeste, han sido derribados seis aviones ingleses".—Efe.

#### SE LUCHA AL E. DE MARSAMATRUK

Roma.— Comunicado italiano: "Continúa la lucha en la región Este de Marsa Matruk. Los contraataques de las tropas del Eje han

(Pasa a octava página)

## Combate a 4.000 metros de altura



Una posición de cazadores alpinos alemanes emplazada en pleno Cáucaso, después de librar un combate que permitió colocar la ametralladora pesada a 4.350 metros de altura

## OTRAS PERDIDAS NAVALES ALIADAS

### Alcanzan cerca de 20.000 toneladas

Berlín.— Un mercante de 8.000 toneladas y otro más pequeño, han sido hundidos en el Océano Glacial Ártico, anuncia la Oficina Internacional de Información. Añade que los submarinos alemanes han echado a pique, además, un barco norteamericano de unas 7.000 toneladas, en aguas de las Antillas.—Efe

## 89 submarinos anglo-americanos hundidos por las fuerzas niponas

### Desde el comienzo de la guerra en Asia oriental

### Cuarenta y siete grandes unidades ha perdido la marina aliada en dos meses, además de 577 aviones

Tokio.— Un buque de línea, cinco portaaviones, 16 cruceros, 14 destructores, nueve submarinos, un dragaminas y otro buque de guerra de tipo no determinado han perdido la flota norteamericana en el Pacífico del Sur entre los días veinticinco de Agosto y veintiseis de Octubre, según anuncia radio Tokio.

En el mismo espacio de tiempo la marina nipona ha perdido dos cruceros, tres destructores y un submarino, o sea seis buques en total. La flota mercante ha perdido seis transportes.

Con estos datos la relación de pérdidas es de 7 a 1.

En el mismo periodo de tiempo la aviación yanqui ha perdido 577 aparatos y la japonesa 185, es decir una proporción de 3 a 1.

Tokio.— Ochenta y nueve sub-

marinos ingleses y norteamericanos han sido hundidos por las fuerzas japonesas desde el comienzo de la guerra en el Asia oriental según se anuncia de fuente autorizada. El número de sumergibles anglo-norteamericanos averiados en el mismo periodo se eleva a 39 en total.

La mayor parte de estos sumergibles han sido hundidos principalmente en el Pacífico y aguas vecinas y son de procedencia norteamericana, de forma que se puede pensar con certeza —se declara en Tokio— que los Estados Unidos han perdido la mayor parte de sus submarinos.

Se insiste en la capital nipona que por consiguiente las probabilidades de éxito de una guerra submarina contra los mercantes japoneses han disminuido considerablemente, por parte de los norteamericanos.

Se anuncia en los mismos medios que desde el 8 de Diciembre de 1941 han sido hundidos en total 391 barcos mercantes anglo-norteamericanos, con un desplazamiento total de 2.200.000 toneladas.—Efe

## Exaltación del comunismo en Inglaterra y Norteamérica

### Con motivo del aniversario del triunfo de la revolución bolchevique en Rusia

### Los londinenses escuchan de pie las palabras de Stalin y en E. E. U. se prodiga la música soviética

Londres.— En un gran local londinense se celebró hoy un acto de homenaje a la URSS.

Una jovencita entró en el local con la bandera soviética y tras ella aparecieron Maisky, algunos representantes de las naciones aliadas y tres combatientes rusos,

## AVIONES INGLESES SOBRE VICHY

Vichy.— Aviones ingleses volaron anoche sobre esta ciudad y sus alrededores. Los primeros aparatos hicieron su aparición hacia la medianoche y se alejaron en dirección al valle del Ródano. Otras oleadas siguieron a la primera hacia las 12.45. La defensa anti-aérea abrió un fuego nutrido contra los aviones británicos. A las 3.30, los aparatos pasaron de nuevo sobre Vichy en vuelo de regreso, entre el fuego de las baterías antiaéreas. La calma se restableció a las 4.15.—Efe.

entre los que figuraban el "teniente" de infantería, Lyudmille Pavlichenka, quien agradeció la ayuda que hasta ahora se ha prestado a su país.

La oradora militar añadió que es necesario que se provoque la retirada del frente oriental de 60 o 70 divisiones alemanas.

Después de este número del festival, los asistentes se pusieron en pie para escuchar la lectura del discurso de Stalin. Finalmente hubo un desfile.—Efe

#### EN NUEVA YORK

Nueva York.— La jornada del 25 aniversario de la toma del poder en Rusia por los soviets ha sido celebrada con manifestaciones callejeras organizadas por los comunistas. Durante todo el día, las emisoras de radio transmitieron música soviética en sus programas.

El alcalde de Nueva York, La Guardia, ha ordenado que mañana domingo sea considerado como "Día de Stalingrado".—Efe

## No hay que dejarse impresionar por el desarrollo inicial de la ofensiva británica

### Dicen en Roma refiriéndose a la actual batalla de Egipto

#### Las fuerzas del Eje causan enormes pérdidas al enemigo

Roma.— Acerca de las operaciones que se desarrollan en Africa del Norte, en los medios militares autorizados se hacen las siguientes declaraciones:

"En el frente de Egipto, desde el 31 de Octubre al 6 de Noviembre, después de una tregua de pocas horas en la jornada del 31, se inició la batalla con ritmo creciente y los anglo-norteamericanos lanzaron a la lucha sus mejores armas, sin economizar hombres ni recursos. Como fué señalado en el comunicado italiano: "los combates han sido encarnizados y sangrientos y alcanzaron su intensidad máxima en la jornada del 4 de Noviembre, día en el que, después de una resistencia excepcionalmente tenaz, el mando del ejército germano-italiano ordenó el repliegue de sus unidades a nuevas líneas, en la zona comprendida entre Fuka y Marsa Matruk, donde la batalla sigue su curso.

A partir de la tarde del 4 de Noviembre, los británicos se apresuraron a publicar comunicados especiales, de excepcional optimismo. Pero después de este primer anuncio apresurado de sus éxitos el enemigo es mucho más prudente en su propaganda, como se puede comprobar en las emisiones radiofónicas inglesas.

Así, durante la jornada de ayer se registró una calma relativa en el frente. Los suplementos a los comunicados italianos del 5 y 6 de Noviembre ponen en su punto la realidad de la situación y aun es prematuro formular juicios o anticipar resultados de una batalla que está muy lejos de haber terminado. Hay una cosa cierta y es que las tropas del Eje han luchado y luchan con gran valentía, hecho resaltado por los enemigos

al omitir que el ejército asaltante ha experimentado en estos doce días duros golpes y pérdidas sensibles, cuyos efectos podrán aportar ventajas en los próximos días.

No hay que dejarse impresionar por el momentáneo desplazamiento de la batalla a líneas interiores, ya que las operaciones se des-

arrollan en un terreno desértico, en el que a partir de ahora, a consecuencia de maniobras estratégicas, la lucha se libra en una extensión de terreno imprevisible. El terreno conquistado o perdido tiene, pues, una importancia mínima. Este fenómeno no es nuevo, como lo demuestran las precedentes batallas africanas".—Efe

## Un notabilísimo poblado prehistórico fortificado ha sido descubierto en Silos

### Se hallaron valiosos restos de la Edad de Bronce y otros de las épocas romana y visigótica

Las excavaciones arqueológicas del plan nacional que dirige en Silos el benedictino de esta Abadía, padre Saturio González, comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas de Burgos, han obtenido notabilísimos resultados al descubrir un poblado prehistórico poderosamente fortificado con tres recintos de viviendas en los famosos peñascales del barranco de la Yecla. Se trata de un interesantísimo poblado construido en los comienzos del primer milenario anterior a Jesucristo, esto es, en la última Edad del Bronce, que se habita ininterrumpidamente durante más de 1.500 años y en el cual existen, aparte de los restos prehistóricos de excepcional interés científico, abundantísimos restos romanos pro-

vinciales y, sobre todo, hispano-visigodos.

Además de las fortificaciones y otros restos constructivos, han aparecido sepulturas perfectamente fechadas por los ajuares. Entre los hallazgos descuella alguna cerámica decorada con incisiones, pintadas otras y, sobre todo, instrumentos de oficio y arcos militares, objetos de metal de uso casero —como por ejemplo unas curiosísimas llaves— etcétera.

Los descubrimientos realizados en las excavaciones del Estado en Silos, permiten esclarecer ciertos puntos relacionados con las primeras invasiones de España, así como con las relaciones entre hispano-romanos y visigodos durante la Edad Media.



# La amenaza del comunismo ruso se cierne sobre el mundo entero

## A pesar de que Inglaterra y Estados Unidos quieren hacernos creer que Stalin se ha vuelto inofensivo

Berlín.—La amenaza del bolchevismo contra Europa y el mundo entero y la lucha decisiva emprendida por Alemania y sus aliados contra este peligro común, son cuestiones de relieve esta mañana por la Prensa berlinesa con motivo del veinticinco aniversario de la revolución bolchevique.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" recuerda que, refiriéndose a los resultados logrados el 7 de Noviembre de 1917, Stalin calificó de primera etapa de la revolución mundial. "Ahora bien añade el periódico—, la revolución mundial es el medio que permitirá establecer un dominio del mundo, deseado por los judíos quienes utilizan al bolchevismo como instrumento para estos fines.

Los ingleses pretenden en su propaganda que "la necesidad de salvar al mundo del bolchevismo

es una invención de la propaganda alemana". Sin embargo, si se hiciera una lista de los atentados, desórdenes y revoluciones instigadas por el marxismo comunista se llegaría a la conclusión de que la afirmación alemana es absolutamente exacta.

Para refutar la tesis formulada en los países democráticos de que el bolchevismo renunciaba a sus proyectos de revolución mundial, basta citar las siguientes declaraciones de un comisario soviético, publicadas en el "Leningradskaja Pravda", del 22 de Febrero de 1941.

"Debemos educar a nuestro pueblo con un espíritu de extraordinaria actividad y de preparación para el ataque decisivo contra el capitalismo. No es suficiente que nos defendamos, es preciso atacar cuando sea necesario".

Además, en los últimos días de Octubre de 1942, radio Moscú proclamaba aún "la doctrina invencible de Marx, Engels, Lenin y Stalin, que logrará la victoria final y triunfará en el mundo entero con la creación de una unión

mundial de repúblicas socialistas soviéticas".

Con estas frases y otras parecidas, los soviets —prosigue el diario alemán— no cesan de decir brutalmente la verdad a ingleses y norteamericanos, quienes, a pesar de la infiltración comunista en sus propios países, querrian hacernos creer que el bolchevismo se ha democratizado y se ha vuelto inofensivo. Pero el bolchevismo es y seguirá siendo antidemocrático y su único fin se cifra en la conquista del mundo".

**Cine Avenida**  
Hoy a las 5, 7 1/2 tarde y 10 1/2 noche  
Reposición de la joya de la cinematografía española  
**GOYESCAS**  
por Imperio Argentina

**GENOVA**  
bombardeada

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:  
"En la noche última, nuestros bombarderos pesados, han atacado Génova. Durante los viajes de ida y de regreso, las condiciones atmosféricas fueron difíciles, pero en cambio, el tiempo fué favorable sobre el objetivo y el ataque se hizo concentrado y resultó eficaz. Cuando los aviones regresaban, se habían producido grandes incendios. Dos de nuestros aviones no han regresado."—Efe.

**GUION**  
Unicos factores determinantes del éxito  
en política de abastecimientos y precios

HEMOS ido viendo, en análisis minucioso metódicamente desarrollado y con argumentos de un realismo objetivo, cómo nuestro Estado ha sabido orientar problema tan arduo como el de abastecimientos y precios, a base de una ordenación, compleja pero eficaz, que nos sitúa en el primer plano dentro del concierto europeo y pudiéramos decir hasta del panorama universal.

No es sino una realidad la observación de la forma en que se han superado las adversas dificultades exteriores y del modo en que se ha ido fortaleciéndose nuestra propia situación interna. Pero es preciso recordar también los factores que han intervenido para que tal obra, en su doble aspecto, se realizara.

El sistema económico montado para llegar a aquellos resultados, perfeccionándose paso a paso, ha ido a la concreción de nuestras necesidades, conociendo previamente, por medio de las Comisiones de Recursos, las existencias disponibles en cada zona, para atender al consumo de sus habitantes y exteriorizar cuando no llegaran a cubrir las necesidades o imponderancias.

Y se ha luchado contra el acaparamiento y la especulación, a base de los órganos de la Fiscalía

**Nuevo Café-Bar CANDELA**  
Hoy a las 3, 8 tarde y 11 noche.  
Actuación de la canzonetista  
**MARGARITA SANCHEZ**  
y la gran bailarina Rosita Prado. Sigue la magnífica actuación del gran **FREGOLIN**

## DERROTA DE LAS FUERZAS CHINAS EN LAS PROXIMIDADES DE PIENLIEN

### Japón se solidariza con Alemania e Italia en la cuestión de los prisioneros

UNA GIGANTESCA BATAJILLA EN NUEVA GUI-NEA

Melburne.— Comunicado aliado del Cuartel general del S. O. del Pacífico:

Owen Stanley.—Una intensa batalla libran las fuerzas norteamericanas contra las japonesas en los alrededores de Divi. La actividad aérea se ha limitado a operaciones de protección y reconocimiento. Fueron derribados por nuestros aparatos dos aviones japoneses que intentaban bombardear las líneas americanas.—Efe

LA CUESTION DEL TRATO A LOS PRISIONEROS

Tokio.—La Prensa japonesa en su autoridad se ocupa de las enérgicas protestas formuladas por el Japón en contra del trato recibido por los nipones en los Estados Unidos y en el Canadá.

"Los norteamericanos y los ingleses no pueden ser tan ciegos —opina el "Tokio Asahi Shimbun"— que no piensen que no haya de ocurrirles nada en este sentido, si continúan con sus métodos inhumanos. Si todavía no tienen un destello de benevolencia, su razón debe al menos decirles que el gran número de ingleses y norteamericanos que sufren el cautiverio nipón será afectado por medidas de represalia. Estas, naturalmente, serian las consecuencias de que no fuesen atendidas las diferentes protestas del Japón".

Dicho diario termina su comentario diciendo que en este aspecto el Japón se solidariza con sus aliados Alemania e Italia.—Efe

LA GUERRA EN CHINA

Nankin.—El informe semanal del cuartel general japonés anuncia que las fuerzas niponas que operan en China continuaron el 27 de Octubre sus ataques contra las tropas chinas del sur de la provincia de Chantung las cuales fueron completamente derrotadas cerca de Pienlien. Se procede actualmente a operaciones de limpieza en los terrenos ocupados.

HA CAIDO EN PODER DE LOS JAPONESES EL CUARTEL GENERAL DE UNA COLUMNA COMUNISTA

Tokio.—Las tropas niponas han ocupado un punto estratégico importante de la provincia de Chantung, que se hallaba en poder de las fuerzas comunistas chinas. Entre otras instalaciones adversarias, ha caído en poder de los japoneses el cuartel general de la columna comunista de Chantung y de la primera brigada comunista. Preparado en los últimos días de Octubre, el día 3 del actual se ha desencadenado con gran fuerza una gran acción contra las 114 y 343 brigadas del ejército de Chung-King y contra la primera comunista, en el sector suroeste de Ichang.—Efe

Que cada cual cumpla con su misión. Porque si el Estado nos ofrece su ejemplo defendiéndonos, hemos de hacernos dignos de tal protección constituyendo firme valladar contra las apetencias de los egoístas o la perfidia de los malvados.

## El Homenaje cultural de BURGOS a San Juan de la Cruz

### Hoy conferencia del ilustre catedrático de la Universidad Central, Doctor García Morente

El magnifico homenaje cultural que Burgos viene dedicando a la figura de San Juan de la Cruz, ha de tener en el día de hoy caracteres de magno acontecimiento.

Como hemos anunciado, tomará parte en él, dando una interesantísima conferencia sobre el tema "Idea filosófica de la personalidad de San Juan de la Cruz", el ilustre doctor don Manuel García Morente, presbitero, catedrático de la Universidad Central.

El doctor García Morente, que desde ayer es huésped de honor de nuestra ciudad, expondrá ante el auditorio, perfiles acusadísimo de la gigantesca figura de San Juan de la Cruz, en una magistral lección, como todas las suyas.

Se advierte al público que el acceso a la sala concluirá exactamente a las doce y diez minutos, a cuya hora dará comienzo el acto, que tanta expectación ha despertado.

## Cien productores valencianos visitan la tumba del Fundador y el Alcázar de Toledo

Madrid.— Organizado por "Educación y Descanso" de la provin-

cia de Valencia, en colaboración con las empresas y la jefatura provincial de Prensa y propaganda de la citada provincia, se ha efectuado un viaje de tipo patriótico y espiritual por cien productores de la mencionada provincia, que, acompañados algunos de sus respectivos empresarios, han visitado Madrid, desde donde se dirigieron ayer a El Escorial con motivo de depositar unas flores de los jardines de Valencia y una monumental corona de laurel sobre la tumba del Fundador de la Falange.

La salida de esta, fué motivo de gran entusiasmo por parte de los citados productores que, con el deseo de postrarse ante los restos del Fundador, llevan en su corazón prendido el espíritu del más acendrado y puro falangismo.

A su llegada a El Escorial fueron recibidos por las altas jerarquías locales del Movimiento, autoridades y numerosos camaradas que les acompañaron en su patriótica visita.

Después de un responso dedicado al Fundador, los productores valencianos dejaron allí sus flores y la corona de laurel, como recuerdo de su visita. Seguidamente, formados, brazo en alto, plétóricos de emoción, saludaron en signo de despedida al Fundador.

Hoy se han dirigido a Toledo y después de dedicar breve tiempo en visitar lo más monumental y artístico de la histórica ciudad, se encaminaron al Alcázar conmoviéndose ante las ruinas de lo que constituyó baluarte de una defensa histórica y de imborrable recuerdo y en el que centenares de españoles dejaron su vida en holocausto a la patria. En Toledo también fueron recibidos por las

## La anunciada ofensiva soviética no ha sido iniciada hasta ahora

### Con motivo del 25 aniversario de la revolución

¿HABRA OFENSIVA RUSA?

Berlín.— La ofensiva proyectada por los soviets con motivo del 25 aniversario de la revolución bolchevique, no ha sido iniciada hasta ahora, comunica la Oficina internacional de Información.

Solamente cierta actividad en algunos lugares indica que han sido llevados refuerzos a algunos sectores, especialmente en el Sur.

BOMBARDEOS A LAS INSTALACIONES FERROVIARIAS DE MURMANSK

Berlín.—Un ataque por sorpresa contra las instalaciones y trenes del ferrocarril de Murmansk ha sido realizado por los bombarderos alemanes. Los aviones lanzaron su carga explosiva sobre un mercancías compuesto de unos 20 vagones, de los cuales fueron destruidos más de las dos terceras partes. Bombas de peso medio arrancaron los railes en diferentes puntos.

Otra escuadrilla de bombarderos rápidos ha atacado a un "ferryboat" de mediano tonelaje cerca del mismo ferrocarril. Seguidamente los pilotos alemanes ametrallaron a un tren de mercancías que se dirigía hacia el Sur. La locomotora eléctrica fué averiada por varios impactos y obligada a detenerse. Varios vagones cisternas hicieron explosión y el incendio se propagó a otros vagones de mercancías.—Efe

jerarquías provinciales y acompañados en sus diversas visitas.

De regreso a Madrid, continuaron su visita a diversos monumentos de la capital, centros, sindicatos y otros organismos oficiales.

## Los soldados alemanes avanzan en la región septentrional de Tuapsé

## Combates locales en otros sectores del frente

Gran Cuartel general del Fuhrer.— Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el Cáucaso occidental, y en un ataque por sorpresa, el enemigo ha sido desalojado de una posición en una altura.

También han avanzado las formaciones de infantería alemana al Norte de Tuapsé, en el curso de cruentos combates sostenidos bajo una lluvia torrencial.

En los combates registrados en Alagir, han sido destruidos 30 tanques rusos con ocasión de ser rechazado un contraataque soviético. Además, un tren blindado ha sido aniquilado por la aviación del Reich. Aviones de reconocimiento han bombardeado las tropas soviéticas de refuerzo en la ruta de Georgia.

En el sector de Stalingrado, no se

han registrado más que combates locales. Bombarderos y aviones de ataque en picado han operado contra localidades y emplazamientos de baterías al Este del Volga.

En el sector central del frente, han sido destruidos varios refugios del enemigo construidos con cemento.

Han perecido los defensores de dichos reductos.

La aviación alemana ha atacado los preparativos de las tropas soviéticas y los movimientos de transportes en la región del nacimiento del Dvina y el Volga. En un aeródromo al N. O. de Moscú, se observaron grandes incendios después de un ataque nocturno.

Ha sido cercado y aniquilado un grupo enemigo al S. E. del lago Ilmen en el curso de varios días de combates librados en un terreno difícil. La artillería pesada del ejército provocó un incendio en la fábrica de electricidad de Kornstadt.—Efe.

**COLISEO CASTILLA**  
LA REINA CRISTINA DE SUECIA

# La cartilla individual evitará el despilfarro de tres millones de raciones

Suele ser muy frecuente entre los españoles, menospreciar lo que tenemos en casa para crear, en cambio, que lo extranjero supera siempre y en todo a lo nacional. Así sucede también con las disposiciones de política de Abastecimientos, política que la guerra mundial ha impuesto en ambos hemisferios y de la que no han podido librarse, con su inevitable consecuencia de reducciones en el consumo, ni aún las naciones mejor dotadas.

Por fortuna, de vez en cuando, son veces extrañas, y sinceras, las que, con sus desinteresados testimonios, nos recuerdan que España, pese a todo cuanto podamos creer, está, por suerte para nosotros, muy por encima de la mayoría de las naciones europeas, en cuanto a materia de géneros de consumo.

No hace muchas semanas, el conocido semanario francés "Candide", publicó unas impresiones del viaje por España de uno de sus colaboradores. El autor se admiraba, en primer lugar, de la abundancia que se veía en los mercados y plazas de verdura, comparándola con la que existe en Francia. Pasaba después a referir a los lectores cómo en España pueden adquirirse en las tiendas infinitidad de artículos sin limitación de cantidad. De su comida en el restaurante daba una relación tan minuciosa, que claramente se comprendía cómo el escritor francés había saboreado un plato de carne con patatas fritas, llegando a escribir entre admiraciones su sentimiento por tener, que abandonar en el plato cierta cantidad de grasa que hace mucho tiempo no veía.

Estas comparaciones que las gentes de fuera hacen sobre nuestra situación alimenticia, nos llevan a querer conocer algo acerca del trabajo de organización y reparto que se lleva a cabo en la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.

—¿Cuántas raciones se despachan en la actualidad en España? — preguntamos.

—Alrededor de veintinueve millones. Pero sabemos que solamente 26 millones corresponden a cartillas verdaderas. Hay, pues, tres millones de raciones que se malgastan entre raciones falsificadas o duplicadas de

## España, país que asombra a cuantos nos visitan

### La obra de organización del Abastecimiento, completada con la distribución de los artículos

300 millones de toneladas transportadas en un año por los camiones de la Comisaría

de racionamientos especiales, aparte de los corrientes.

—¿Y la distribución de los productos? —

—Nos valemos de todos los medios de transporte que podemos disponer. El cabotaje nacional, los ferrocarriles, y muy especialmente, la Agrupación Automóvil de esta Comisaría, que tiene 36 destacamentos repartidos en toda España, y que está integrada por 719 camiones de diversas capacidades.

—¿Cómo actúa la Comisaría para fijar los racionamientos? —

—Ha de estudiarse en primer término el plan de abastecimientos de cada provincia, con sus recursos propios, para saber cuáles son exportadoras y cuáles resultan deficitarias. Luego se atiende a las diferentes necesidades de individuo, lo que se realiza con estudios científicos por técnicos de la alimentación, para que los productores tengan su ración imprescindible, aún aquellos que realizan trabajos excesivos por su agotamiento. Para estos trabajadores se realiza, en numerosos casos, distribución

de racionamientos especiales, aparte de los corrientes.

—¿Y la distribución de los productos? —

—Nos valemos de todos los medios de transporte que podemos disponer. El cabotaje nacional, los ferrocarriles, y muy especialmente, la Agrupación Automóvil de esta Comisaría, que tiene 36 destacamentos repartidos en toda España, y que está integrada por 719 camiones de diversas capacidades.

—Se ha hablado poco de este aspecto del transporte por carretera de los géneros intervenidos. ¿Quiéres usted decirme algo? —

—Los camiones se encuentran agrupados en seis unidades que tienen sus planas mayores en Lugo, Sevilla, Vitoria, Albacete, Barcelona y Jaén. En Madrid tenemos la Compañía llamada "volante", así como el depósito de reserva y reparación. Los destacamentos, repartidos por toda España, son como le he dicho, 36, que se encargan de los servicios de recogida de cosecha y transporte de los artículos. Llevan las harinas desde las fábricas a los centros de reparto y muchas veces, a las mismas tahonas y suplen en cuanto pueden la crisis de transporte que se nota en muchas provincias, donde, a pesar de estar próximos los centros de producción, no se puede llegar a ellos por falta de material rodante. Por este servicio de transporte, pudo salvarse el año pasado la cosecha de patatas de Galicia, como ha sucedido el año actual con parte de la remolacha. Para dar idea del trabajo llevado a cabo por la Agrupación Automóvil, baste decir que en el año 1941, los camiones realizaron 49.360 servicios, transportando trescientos millones de toneladas y recorriendo más de ocho millones de kilómetros.

De la completa unión de los organismos que rigen nuestra política de Abastos, con sus redes de distribución surge el todo de la labor para lograr que los españoles reciban la mayor cantidad posible de alimento. Queda, también, en íntima ligazón con la Comisaría de Abastecimientos, la obra represiva de la Fiscalía de Ta-

mas, que vigila y corrige los abusos de los desaprensivos y malvados que quieren enriquecerse a costa de las privaciones de los demás.

Al hablar de esto, nuestro interlocutor recuerda que no es de hoy precisamente la lucha contra lo que ahora se llama "estraperlismo". Y nos lee una disposición, dictada en tiempos de los Reyes Católicos, en la que los contraventores de las órdenes sobre tasa, comercio y transporte de granos, "serían condenados con la pérdida de la mercancía y "la acémila", a más del destierro del lugar por seis meses, "a garrote vil en plaza pública" en caso de reincidencia. Bueno será recordarlo para los que se asustan de algunas rigideces en materia de abastos.

## VENDO

en Salas de los Infantes, a trescientos metros Estación, finca de cincuenta fanegas terreno, cercada, sembrada trigo, parte monte, con espléndida casa moderna, casonas, gallineros; tiene 500 árboles frutales, huerta, luz eléctrica. También vendería todo el ganado diverso. Informes, José Ruiz.

## RON 12 distintos tipos ARVIK y CUBANO - UNICO CON EL CAFE

## HEMORROIDES

(ALMORRANAS), FISTULAS, FISURAS: PRURITO (picor y toda enfermedad del recto), VARICES Y ULCERAS varicosas Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera 47. MADRID. Recibirá en Burgos hasta el 18 del actual el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en A. Bonifaz 20 Informes Hotel Avila Censura 1656.



Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación

Censura Sanitaria número 1.121.

## TERCER ANIVERSARIO

Los Tenientes de Avición

**Santiago de la Cuesta y Sáenz de San Pedro**  
**José Luis Plaza Barrio**  
**Andrés Vicente Izquierdo**

Fallecieron en acto de servicio el día 9 de Noviembre de 1939 en Lastras de Cuéllar (Segovia).

**Q. E. P. D.**

Las misas que se celebren, mañana lunes, en las iglesias y horas que a continuación se indican, serán aplicadas en sufragio de sus almas: Parroquia de San Lorenzo, en el Altar Mayor, de siete y media a once; San Lesmes, en el Altar Mayor, de ocho a doce; Santa Agueda, en el Altar Mayor, ocho y medio a diez; P. P. Jesuitas, de siete a diez; P. P. Carmelitas, de seis a diez; Cartuja de Miraflores, todas; Divina Pastora, diez, diez y media y once; parroquia de Lastras de Cuéllar.

Igualmente será aplicada a este fin la Exposición de S.D.M. en las Religiosas Esclavas el día diez.

Las familias agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

## SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**D. JULIAN MARTINEZ VAREA**  
que falleció en Burgos el día 10 de Noviembre de 1940 después de recibir los S. S. y la B. Apotóslica de Su Santidad

**R. I. P.**

Su esposa doña Francisca Pérez Arnaiz y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el martes, día 15, en la parroquia de San Lesmes hasta las doce, en las iglesias de la Merced y Carmen, en la Capilla de Venerables y la Exposición del Santísimo en las Reparadoras; así como el día 16, la Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas.

Por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos

Burgos, 8 de Noviembre de 1942

## Fábrica

de Aceites, barnices, pinturas y blancos; necesita representante. Dirigirse a Productos Esquí, calle Roses 8 (14) Barcelona. Inútil ofrecerse sin conocer los productos, como la clientela consumidora, citar casas trabajadas y referencias.

## EL JOVEN JOSE GIL Y ORTIZ

Voiuntario de la División Azul y perteneciente al Frente de Juventudes

dió su vida por Dios y por España en el Hospital de Riga, el día 15 de Octubre último a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Rusia a los 17 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Eantidad.

**Q. E. P. D.**

Su apenada madre doña María Cristina Belén Ortiz (viuda de Gil Baños); hermanos, Conchita, Manuel y Julita; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el martes día 10 a las ONCE Y MEDIA en la Iglesia Parroquial de San Gil y las misas gregorianas que darán comienzo el miércoles día 11 en la misma Iglesia, altar del Santísimo Cristo a las nueve y media. Por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 8 de Noviembre de 1942.

## ALEMAN

CLASES POR PROFESOR OFICIAL NATIVO

Academia Comercial

## Su sordero...

le preocupa, le será de utilidad un modernísimo aparato eléctrico "Klérson". Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona (Ap. Censura Sanitaria número 2522).

## Palabras Cruzadas

Rev. J. M. M.

1	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

### HORIZONTALES

- I El que hace ardientes el fuego.
- II Descartar.
- III Fertiliza Egipto—Gajeta.
- IV Con falta, tiempo de verbo—Licor.
- V Consonante—En el Océano Glacial (al revés).
- VI Con falta, letra—Número romano.
- VII Letras de "amor"—Flore de Filipinas.
- VIII Alguna contiene joyas—En anáde.

### VERTICALES

- 1 En las mesas de oficina.
- 2 Sitio donde se cocinan las aceitunas.
- 3 Calmante.
- 4 Precedido de una letra, calclenque—Muelle (al revés).
- 5 Letras de "tipo"—Terminación.
- 6 Pequeño.
- 7 Asiente.
- 8 Invertido, jugador de fútbol—Animal.

### Solución al problema anterior

Horizontales.— I Alcaras; II Nebulosa; III Orán—III; IV Nino—Alá; V Adora.— VI; VII Da—Elude; VIII Anis—Par; IX Ros—Paso.

Verticales.— 1 Anonazar; 2 Liridano; 3 Ebano—Is; 4 Lumaré; 5 Ul—Al; 6 Yola—Upa; 7 Molladas; 8 Saladero.

# LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

## DARNAN Y LA INQUIETUD LEGIONARIA LA OBSESION DE STALIN

Por Sánchez CAÑAMARES

Paris, 6 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— El nombre de José Darnan es poco conocido en el extranjero. Todo cuanto se ha querido hablar de él sale truncado a causa del nombre que la transmisión telegráfica o telefónica confundió con el almirante Darlan e incluso con Laval. Tiene, sin embargo, una personalidad propia, que va acusando cada vez mayor relieve y que merece un recuerdo de su actuación. Su nombre es raramente citado en zona ocupada, como todo lo que se refiere a la legión de combatientes que inspiró al principio un recelo justificado, del que se aprovechan los que tratan de crearse un partido en beneficio propio. En esta semana, en que después de hablar Deat sobre la urgente necesidad del partido único, esperamos para el domingo la palabra de Doriot, no debe olvidarse que so pena de esterilidad el instrumento que se trata de forjar carecerá de valor si no tiene como base los ex-combatientes. En sustitución de sus primeros jefes que parecían inspirarse en los métodos que defraudaron la gran esperanza de los Cruces de Fuego de la Roca, puso el mariscal Petain a Lachal, hombre íntegro, de su entera devoción, adicto a la política de Laval y reservó para la dirección de la milicia de orden a José Darnan.

Desde los primeros estragos comunistas, antes de Junio de 1936 cuando Doriot levantó en la fortaleza obrera de St. Denis la bandera anticomunista, empezó a actuar de manera intensiva el famoso grupo llamado de los cagoullards, que los ministros radicales y socialistas presentaron hábilmente como una conjura anti-republicana. Fue alma de este grupo Eugenio Deloncle, condenado ahora a un exilio misterioso, y principales agentes José Darnan y José Angely. El triunvirato desplegó una actividad tan peligrosa para el comunismo y sus cómplices que sobre él cayeron persecuciones implacables, la cárcel, el destierro, que algunos de ellos, durante nuestra guerra, pasaron en España. Al estallar el conflicto actual pudo esconderse Deloncle y la policía de Mandel no pudo darle caza, como tampoco a Darnan y Angely, que ante la parálisis bélica, se enrolaron en los cuerpos franceses, realizando con golpes de mano constantes, las únicas operaciones militares que tenían por fondo la línea encantada de Maginot. Angely cayó en una de esas acciones audaces y Darnan ha vuelto, cubierto el pecho de cruces. De nuevo en la pelea con Deloncle, también su acción fue obstaculizada porque pretendían, ante la lenidad de la justicia, castigar con su propia mano a los responsables de la guerra. El ajusticiamiento del ministro socialista Dormoy, el más fátmico de los colaboradores de León Blum, selló la desgracia de Deloncle, porque el nuevo régimen no podía consentir que se vertiera sangre, prefiriendo sin duda el baño completo que el destino reserva a los regimenes irresolutos.

En cuanto a Darnan quiso renovar el cuadro de la legión de combatientes, donde se desarrollaba el mismo espíritu que fué fatal a las Cruces de Fuego y que privó a Francia

después de la guerra de 1941, de la masa de veteranos patriotas que tanto contribuyeron al empuje revolucionario en Italia y en Alemania. Fracasó en su tentativa, ideando entonces desleñar de la Legión, para ponerla a su vanguardia, como fuerza de choque una milicia que recibió el nombre de servicio de orden legionario, reclutada meticulosamente para que importase más la calidad que la cantidad. Son todos hombres robustos, sanos de cuerpo y espíritu, sin adherencias sentimentales o ideológicas, con el pasado, fieles a una consigna de disciplina y animados de franca y noble camaradería.

Pero Darnan experimenta cada día mayores inquietudes. La acción le está vedada y contempla con pavor la vuelta subrepticia de los fantasmas del régimen difunto y ante la tropa ardiente han aparecido, estos últimos tiempos, tomando cuerpo aquellos a quienes Darnan juró guerra a muerte. Es en zona inocupada que se desarrolla el S. O. S., mordiéndose el freno de la legalidad y cuando podría venirle de esta zona, verdaderamente

liere para la expansión de las nuevas ideas, un aliento de simpatía, solo encuentra el silencio... porque a Marcel Deat no le place dejarse llevar, como motor del partido único, por los antiguos combatientes. No es que el director de "L'Oeuvre" crea que la salvación de Francia debe ser obra de los antiguos partidos políticos reformados y convertidos, pero si espera con ingenuidad o con malicia que los escombros han de levantarlos los mismos que cayeron envueltos en ellos, porque no ha perdido, digan lo que quiera la ilusión de que lo que mataron los políticos solo estos son capaces de revivir. Y siente un recelo inconfundible hacia las legiones armadas de los ex-combatientes por lo que tienen de patriotismo nacional y de amor al Ejército.

Ahora ya ha hablado Deat reclamando un decreto gubernamental que imponga el partido único incluso a los reacios como Doriot. Y nadie, abso lutamente nadie, pregunta a Darnan, arma al brazo, conteniendo la vanguardia del S. O. L.

Berlín, 7. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— José Stalin es un obseso, un maniático, un poseído de una sola y única idea: segundo frente. Tiene todavía un gran ejército, una poderosa aviación, una fuerte industria y un gigantesco territorio. Cuenta con aliados fabulosamente ricos y con la temible ayuda de resentimiento y envidia universal, amén de una línea de fuego interminable que va desde los hielos del Ártico hasta las cumbres del Cáucaso. Pero no le basta; necesita el segundo frente. Su anticipado discurso de ayer, con motivo del XXV aniversario de la revolución roja que hoy conmemora su sangrienta efemérides, es una lamentación y un grito de y para el segundo frente. En Londres, cabeza de un imperio mundial, celebran con fealdad pompa su triunfo. En Washington, patria del dinero del mundo, le admiran y le animan. Centenares de barcos hunden su última ruta y millares de hombres pierden su vida en África para calmar los convulsivos anhelos del sátrapa, pero José Stalin no mira nada de ello. ¡Y quiere el segundo frente! Conven-

gamos señores en que no es absolutamente vesania en su obsesivo capricho. Más de 500 días han pasado desde que Stalin vió bien sobre sí el preventivo asalto de las tropas de Europa sin que sus amigos y aliados hayan hecho cosa más decisiva en favor suyo que lo absolutamente indispensable para dejar fluir hasta el agotamiento la sangre de sus mujikas. No cabe duda que ha recibido ayuda, pero solamente para su lento morir. No es, pues, descabellado que haya pensado una hora en arrojar la esponja al inmenso tapiz de sus estepas ni cabe descartar que así haga en el futuro. La tenacidad verbal de sus aliados, de consumó con la furia animal de sus leales, han sostenido la moral de Stalin en la brecha hasta ahora, pero un día pueden llegar las palabras después de las fuerzas de Europa...

Por lo pronto, empero, Stalin clama y espera aún su segundo frente. Pero ese segundo frente está ahí! le dicen desde Londres, y efectivamente es así. Aquí el dramático empeño en la lucha en el Norte de África. Las noticias de hoy sobre aquel frente no modifican sustancialmente la impresión de ayer y anteaer. La batalla está en curso con igual brío y violencia. Su escenario es el vasto paisaje comprendido entre El Alamein y Marsa Matruk. Los británicos han rebasado, naturalmente, Fuka pero no han alcanzado todavía la última de las plazas citadas anteriormente. Rommel maniobra, se retira o ataca, según los casos, pero siempre dueño de la situación. Al abandonar la línea fortificada de El Alamein se ha llevado intactos e intactos sus efectivos materiales y humanos descontando naturalmente las pérdidas del furibundo duelo. Le ha sido dado llevarse consigo la totalidad de sus antiaéreos y cañones coherentes. Si el enemigo es aún superior en armas de esta clase no está el de medios de respuesta. El comunicado oficial de esta tarde menciona que la aviación del Eje ataca en olas sucesivas contra las formaciones blindadas de Montgomery. Sagazmente, un colega danés ha formulado en relación con ello la pregunta siguiente: ¿Puede deducirse de esto que la aviación germano-italiana ha recibido refuerzos? Efectivamente, puede deducirse esta consecuencia, ha respondido el interrogado, persona excelentemente informada, pero ha añadido: los "otros" son todavía más fuertes en este aspecto. Reforcemos nosotros también nuestra paciencia y frenemos nuestra curiosidad pues que los "otros", es decir, los acontecimientos son más fuertes a esta respuesta.

## Reirá mejor el que ría el último

Por Luis de la BARGA

ROMA, 7 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Si en los momentos difíciles se calibra mejor que nunca la calidad y consistencia del espíritu de los pueblos, reconocamos que pocas veces como ahora Italia da tan acabadas muestras de la fortaleza moral y de la estrecha solidaridad que presta cohesión y pujanza al país en lucha gigante con sus enemigos.

La guerra, con sus vaivenes y retrocesos, con su lado risueño y su faz amarga cobra de cuando en cuando perfiles dramáticos que sólo las almas dotadas de sólido bagaje saben comprender y justificar. En la vida como en la guerra el devenir de los acontecimientos no presta siempre la misma cara y quizás el secreto de los triunfadores consista en mantener una severa actitud frente a todo plano aislado, en la firme convicción de que solamente al final se entrega radiante y prometedora la victoria.

El viejo adagio que liga la mejor risa a las postrimerias conclusivas, encuentra en el mundo de las armas —y con razón más entera en la guerra africana— una fácil adaptación; que nadie puede desconocer, después de tantos meses de guerra contradictoria en el desierto. Parafraseando posiblemente una frase evangélica, alguien dijo —y no es ocioso repetirlo aquí— que "únicamente tienen derecho a ganar aquellos que previamente han demostrado que saben perder".

Notarios en infinitas ocasiones de una actualidad bélica jubilosa, hoy, que damos fé de hoscas y ceñudas jornadas, hemos de decir —si la voz amiga no nos engaña— que Italia tiene derecho al

laurel de la victoria porque, cuando llega el momento y ante contingencias insuperables, sabe encajar con alta resignación la desgracia accidental y el revés pasajero.

El viento fatal del predominio numérico desencadenado al amparo de un aislamiento absoluto, desmanteló en África oriental un imperio que la sangre y el trabajo supieron ganar para la mayor gloria de Italia. Una ráfaga, concretada en guarismos, empuja ahora por la costa libica con rumbo a Occidente a las fuerzas de Italia y Alemania que en estival ofensiva habían logrado situarse en una magnífica antesala de las orillas del Nilo.

Antes como ahora, hoy como ayer —pues no es nuevo el repliegue a que obliga la elasticidad de la guerra africana— el

## León Burgos Córdoba SASTRE

Esmerada confección  
Se admiten géneros  
Puebla, 14-16, pral. - Burgos

2 nuevos modelos  
"GOLON" 1800 P.  
"PIZARRO" 2280 P.  
INCLUIDO IMPUESTOS  
VAQUERO

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El médico oculista, don Ricardo Catala, establecido en Valencia, Pintor Abril 21, recibirá a sus enfermos en Burgos, Hotel Moreno, los días 7, 8, 9, 10 y 11 de Noviembre.

Orujo superior  
ANTONIO CARCEDO MARISCAL  
Albóndiga, 20. - San Juan, 54. - BURGOS

pueblo italiano sabe a qué atenerse y ni se entrega a inútiles desesperaciones ni escamotea tampoco un minuto a la preocupación y la angustia. Sabe, como definitivas enseñanzas que le deparan los acontecimientos, que la guerra es dura, muy dura; que la victoria llegará, pero por caminos no exentos de curvas y obstáculos; que el enemigo representaba una potencia numérica y ponderativa digna de atenta consideración; que el heroísmo del Ejército italiano se prueba una vez más sobre la vía litoránea, cedida metro a metro a las divisiones acorazadas australianas, tras furiosos contraataques entre rios de sangre y gestos anónimos de sublimado arrojo.

Todo esto y mucho más, conoce el pueblo italiano, después de tres días de ordenados repliegues por la costa. Sabe fundamentalmente que este sacrificio —que hermana en un mismo balance de muertos, heridos y prisioneros a los soldados del Reich y a los combatientes de Italia— no será estéril, que la octava armada podrá alcanzar el confin que le sea permitido, pero que llegará un día —pues la experiencia es maestra de la vida y de la guerra— en que las fuerzas del Eje tomarán otra vez la iniciativa y por los mismos caminos que hoy retroceden, dejando a salvo el honor militar, volverán a portar, en alas de un esplendoroso triunfo, las banderas de Italia y Alemania.

Apoiado en esta confianza, entregado a este certeza, el pueblo italiano asiste con emocionada tranquilidad, al dramático desarrollo de estas hoscas y ceñudas jornadas, cuya gravedad no intentan tampoco ocultar los partes de guerra cotidianos. Marsa Matruk, a 180 kilómetros de El Alamein, es por ahora el último nombre que hemos de registrar, a fuer de doloridos comentaristas de una actualidad briosa y desgraciada.

## Diario de Burgos Apartado 48

## Gasógenos Vallejo

completo montado 5.000 plus

Vitoria, 14 bajo - BURGOS

## Preparaciones Mentor

AUXILIARES DE CONTABILIDAD DEL ESTADO

Benito Gutiérrez, 1

## SANATORIO DE Ntra. Sra. DEL PILAR

O Y ARZUN

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE CORAZON Y PULMON

Director: Dr. Luis Elzaguirre

Informes: Puerta 16, 1.º Teléfono 1-24-50. - San Sebastián



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

## VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS



# Los Deportes

## Un rato a pronósticos

### Ante la jornada de hoy

Persiste el empate en que se hallan empeñados hace días el Valencia y el Atlético de Bilbao y con los numerosos partidos sorpresas con que nos obsequió la jornada precedente, se ha unido a ellos un nuevo competidor: el Sevilla, que, contra todos los pronósticos formulados, venció el domingo al Español en Sarriá.

Con ello entra la Liga en una fase cargada de emoción con ese atractivo tan suyo del mantenimiento de la incógnita. Pues, si por lo que respecta al Valencia y al Atlético de Bilbao, quedará despejada el domingo—a menos que un empate venga a prolongar el duelo— como el Sevilla, presunto vencedor del Oviedo en Nervión, también ha de seguir con iguales puntos continuará la igualdad en la "cabeza" de la competición entre dos temibles equipos. Así, con la jornada anterior el torneo se ha complicado y lejos de deparar un líder destacado de sus seguidores nos hallamos que habrán de transcurrir varias semanas para que tal hecho se produzca.

Analicemos los encuentros de hoy y procuremos a través de este ligero bosquejo de la etapa anterior formular nuestros pronósticos, que, si la sorpresa no hace su aparición en los campos de juego, han de acercarse a la realidad más que los del domingo pasado.

Dos partidos nos ofrece hoy el calendario, en los que se concentran el interés: el de Mestalla entre Valencia y Atlético de Bilbao— que servirá para aclarar un poco los primeros puestos de la competición— y el que han de dirimir en Chamartín el Madrid y su eterno rival el Atlético Aviación.

En el primero jugándose en Mestalla, lógico es que se produzca la victoria levantina, acrecentada si cabe por el terrible dilema que a los vascos se les ofrece al no encontrar al hombre que cubra con eficiencia su marco, cuyo titular se halla enfermo sin que Pérez Lazama lesionado, pueda sustituirla sin merma de facultades. Pese a todas estas contrariedades, el conjunto norteño no ha de ser un enemigo fácil en Mestalla, pues su fibra y coraje pueden suplir todas las desventajas que se señalan y comprometer la victoria valenciana que no dudamos que ha de ser para ellos, a pesar de la magnífica forma en que han demostrado hallarse los bilbalinos. En síntesis: lucha enconada de la que saldrán quizá el líder.

Madrid-Atlético Aviación. Refida contienda que, si bien no ofrece los alicientes de la precedente, en emotividad no decrece un ápice respecto de la de aquella. El Atlético Aviación llega a enfrentarse ante el Madrid, en el momento en que después de su deficiente actuación, ha "aprendido" a marcar goles sin detenerse en malabarismos que a nada conducen y que le llevaron al último puesto de la competición. El Madrid cuyos primeros pasos en la Liga fueron de "gran equipo" para perder últimamente cinco puntos opondrá a sus rivales lo mejor que posee. Rovira reaparecerá en el eje del equipo y Sanz

la "revelación de Vigo", ocupará el puesto de exterior izquierda. Alday, fuertemente lesionado, habrá de dejar paso a Arbiza, no muy sobrado de condiciones perforadoras en la actualidad.

Partido cuyo pronóstico se presta al fracaso, la igualdad de fuerzas puede hacer que cualquiera de los dos "onces", resulte vencedor. Más nosotros nos decidimos por el Madrid. Poca diferencia, pero favorable a los "merengues".

El Sevilla recibirá al Oviedo. A primera vista el pronóstico salta a la pluma. Victoria sevillana, así rotundamente. ¿Que nos impulsa a estampar afirmación tan categórica? El triunfo espléndido logrado por los andaluces en Sarriá, la reaparición de Raimundo en su ataque, la forma inmejorable en que se halla el cuadro sevillano, todos son motivos que hacen señalarle como indiscutible vencedor.

En la ciudad condal, el Barcelona tendrá como oponente al duro conjunto céltico. Parece ser que el Barcelona va recobrando su forma paulatinamente y así nos lo dan a entender claramente los últimos resultados obtenidos, sobre todo el excelente triunfo sobre los castellanenses en Sequiol. En esta coyuntura es de presumir que los catalanes vengán con relativa facilidad deshaciendo a su favor el empate existente entre ambos equipos.

El Deportivo de la Coruña litigará en su campo frente al animoso Castellón. Equipo es éste, que siempre que actúa fuera de su terreno se erige y hace que lo que sobre el papel se catalogaba como fácil resulte arduo y problemático en el terreno de juego. Son estas características las que han llevado a los muchachos de la Plana a puntuar ante adversarios calificados que es lo que tratarán de hacer hoy ante su homónimo. Este se ha mostrado el año actual muy penetrado y con gran juego y será el encargado de dar la réplica a los huéspedes de Basilio, que, pese a todo su entusiasmo, habrán de rendirse frente a un Coruña plétórico de moral y hasta de juego.

Difícil se presenta el problema que tendrá que resolver el Español frente a los granadinos en Los Cármenes. La severa derrota de que fueron objeto los granadinos en Vallecas ha de servirle de acicate y lo que les hará redoblar sus esfuerzos para que la victoria por esta vez les corresponda; y que nosotros así lo estimamos.

El Zaragoza, hallase dispuesto a salir del ambiente en que se ha desenvuelto a través de todo lo que llevamos de campeonato y que le condujo al último puesto de la clasificación. Esta recuperación se inició con el Valencia y debe tener feliz continuación ante el Betis— su antagonista de hoy. La buena forma del Zaragoza actualmente, y la deficiencia del Betis que no llega a cuajar, nos induce a inclinarnos por una victoria de los maños ¡la primera de la temporada!

J. M. M.

## Partidos y árbitros para hoy

Los árbitros designados para los encuentros oficiales de mañana domingo, son los siguientes:

### PRIMERA DIVISION

Real Zaragoza-Real Betis Balompí, señor Cruella.

Real Club Deportivo de La Coruña - Deportivo Castellón, señor Fombona.

C. F. Barcelona - Real Club Celta, señor Tamarit. Real Madrid C. F. - Atlético Aviación, señor Iturralde.

Granada C. F. - Real Club Deportivo Español, señor Ferragut.

Sevilla C. F. - Real Oviedo, señor Zoraya. Valencia C. F.-Atlético de Bilbao, señor Vilalta.

### SEGUNDA DIVISION

#### Primer grupo

Unión Deportiva Salamanca - Club Arenas, señor Suárez.

Real Gijón - Cultural Leonesa, señor Rivero.

Real Valladolid - Club Ferrrol, señor Celestino Rodríguez.

Baracaldo - Real Santander, señor Muguruza.

#### Segundo grupo

Agrupación Deportiva Ferroviaria - Girona C. F., señor Nieto.

Deportivo Sabadell - Deportivo Alavés, señor Antón.

Real Sociedad - Tarrasa C. F., señor Arqués.

C. A. Osasuna - Constancia de Inca, señor Díaz Rollán.

#### Tercer grupo

Cádiz C. F. - Málaga C. F., señor Alvarez Pérez.

Hércules - Elche C. F., señor Sanchiz Orduña.

Deportivo Alcoyano - Xerez C. F., señor Arribas.

Real Murcia-Ceuta Sport, señor La Riva.

### CAMPEONATO REGIONAL

Deportivo Mirandés - Gimnástica Deportiva Burgalesa

Deportivo Leonés - C. F. Zamora.

D. F. N. Palencia - Ponferradina

## Baloncesto

### El equipo de la S. F. del Frente de Juventudes de Burgos, subcampeón de la región Norte

#### Sólo fué derrotado por el conjunto de Santander

Después de un torneo brillantísimo, el equipo de baloncesto de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Burgos, se ha clasificado en segundo lugar, en los campeonatos interprovinciales correspondientes a la Zona Norte.

En cuatro ocasiones actuó el equipo burgalés, frente a otros conjuntos de reconocida valía y exceptuando una de ellas en que fué vencido por el de Santander campeón del grupo, todas han constituido éxitos resonantes de nuestras muchachas.

Los equipos derrotados por el de las Flechas Azules de Burgos fueron los de San Sebastián (25-5), Bilbao (29-4), y Logroño (15-5). Vitoria también, estaba incluida en el campeonato pero no llegó a jugar ningún encuentro. Las muchachas de Santander adjudicaron el triunfo frente a las nuestras por 25-5.

Estas camaradas, clasificadas en segundo lugar, tomarán parte con las de Santander— que figuran en primer puesto— en los campeonatos de España que han de tener lugar en Madrid pues de cada zona participarán dos equipos que son los que han conseguido los títulos de campeón y subcampeón.

La expedición, que tan excelentes resultados ha obtenido en su excursión deportiva estaba compuesta, bajo la dirección de la delegada Merche Legarreta, por las siguientes camaradas:

Defensas: Mercedes Cabello y Aurora Cameno; extremo derecha, María Jesús Estalayo; delantero centro, Amparo Minguez; extremo

izquierda, Carmen de Hita; suplente: Purita Hernández.

## El interesante partido

### Gimnástica-Mirandés

Hoy juega nuestro primer equipo su octavo partido de campeonato con el Deportivo Mirandés y como era de esperar se suena por centenares los aficionados que se desplazarán a la villa del Ebro con objeto de presenciar la contienda que se augura interesante.

Ya es sabido que los mirandés han reforzado el equipo con elementos que al decir de quienes se van al corriente las actividades del Club local, reúnen sobradas cualidades para poder pensar que el conjunto que se oponga a la Gimnástica será completamente diferente al que en Laserna fué derrotado por cinco-cero.

Todo hace aumentar la expectación con que se ha rodeado el partido y los "hinchas" que, acampanando a nuestro once, parten de la capital rumbo a Miranda de Ebro, han de tener sobrada sensación para animar a los muchachos gimnásticos durante los noventa minutos.

Amadeo ha dispuesto que el equipo que actúe en el campo de la Estación, sea el mismo que, hoy hace ocho días, derrotó en Ponferrada al conjunto titular. De este modo la Gimnástica se alineará de la siguiente forma:

Galcerá; Clavé, Paquito; Ángelín, Bermejo, Verdes; Carro, Muñoz, Muñoz, Bilbao y Urrelaitza.

RADIOS con LÁMPARAS de la SERIE ROJA y a precios admisibles

## Radiolandia

LAS VENDE CON GRAN ÉXITO HONDILLO, 2

## Academia Herrero

### Preparación para ingreso en las Academias Militares de Transformación

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una convocatoria para cubrir por concurso oposición, numerosas plazas de Caballeros Oficiales Cadetes de las distintas armas, Oficiales Provisionales y de Complemento, presentes en las files del Ejército y los que hubieran sido licenciados con carácter forzoso, con título de bachiller y seis meses de permanencia en los frentes de combate.

### Enseñanza completa del programa

Informes: D. JUAN DEL RIO

Calle Vitoria, Edificio del Gobierno Civil, habitación núm. 35, de 16 a 17 horas.

## PELETERIA

### Enrique Molina

presenta los nuevos modelos en abrigos de pieles, capas y renards

Queipo de Llano, 1 - Casa Campo BURGOS

## Vinos nuevos

para detallistas y almacenistas de vinos

### Bodegas Castellanas

en Cabezón de Pisuegra, estación F. C. Está vendiendo los mejores

#### Vinos claretes por fines

por bocoyes sueltos y vagones, facilitando envases. Solicite nuestros vinos embotellados, marca

### Bodegas Castellanas

Dirigir pedidos a Valladolid Teléfono 1180

### DAVILA VILLALOBOS S. L.

Publicidad «ANUNCIE»

### ¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

### Harina de Pescado

RUVEL Alimentos para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Iparraguirre, 11.-Bilbao

SU DESEO EN MUEBLES

LO EJECUTA

## LARA

Avda. Generalísimo, 13 y 15

Teléfono 1322

TAPIZADOS

### SEÑORA...

Use los productos de belleza de insuperable calidad

Aguja de tocador... VISNU 8 pta. (7 tonos)  
 Crema de labios... VISNU 10 pta. (4 tonos)  
 Recambios... VISNU 8 pta. (4 tonos)  
 Barniz para uñas... VISNU 8 pta. (7 tonos)  
 Brillantina... VISNU 8 pta. (3 tonos)  
 Crema minúscula... VISNU 8 pta. (3 tonos)

## VISNU

### APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

# Diario de Burgos

**Comunismo**

Veinticinco aniversario de la revolución bolchevique. Aquel movimiento que, entre tropelías, asesinatos y resplandores de incendio, derrocaba un régimen secular en la Rusia zarista, ha cumplido un cuarto de siglo.

Fue en las trincheras donde las doctrinas disolventes de Lenin y los intelectuales rusos de las épocas inmediatamente anteriores a la Gran Guerra, encontraron soldados para su causa. Tras la derrota, aquel pueblo que en la opresión, clamaba por una renovación total en ideas y costumbres, osó romper los prejuicios que, desde épocas ancestrales—entre supersticiones y temores—caracterizaban su vida. Y la reacción fue terrible. Los crímenes más horrendos, las vejaciones más degradantes, la destrucción más inhumana jalieron aquellas jornadas que avergüenzan a la Historia.

Y Europa, quizá entretenida en una euforia injustificada después del conflicto, empujada en el absurdo de una Sociedad de Naciones, ocupada en la ridícula difusión del esperanto, no supo, no acertó o no quiso ahogar bajo las armas de sus ejércitos aquel régimen de vileza y oprobio que, ya desde sus primeros años—amenazando la Religión, la Patria y todo cuanto de noble y digno hay en la vida—no era tan sólo un fenómeno aislado sino el más grave peligro para toda la Civilización.

Más tarde, dos naciones—Italia y Alemania—lanzaron su grito de reto contra el pueblo bárbaro que, medio incluso en el Continente europeo, formaba sus generaciones en un ambiente de brutal materialismo. Y fueron Mussolini, primero, e Hitler, después, quienes, con la mayor energía, elevaron su voz enérgica de alerta y emitieron las consignas de lucha frente a la acción moscovita que iba minando las políticas y las conciencias.

Y así España, un día espléndido de Julio, lanzase a la Cruzada con decisión y heroísmo sin igual. Y el comunismo fue barrido de nuestra Patria después de tres años de guerra cruenta y feroz.

El conflicto bélico que actualmente azota al Mundo no es sino otro efecto de la obra demolidora del Komintern y en él claramente, se han dilucidado los dos bandos que en lucha a muerte, se debaten, sembrando las tierras de cadáveres cuya sangre cae sobre las cabezas de los prohombres soviéticos y sus secuaces.

De un lado los pueblos que combaten al comunismo. Alemania, Italia, España—con su gloriosa División Azul—Japón y sus aliados.

Del otro Rusia, Inglaterra, Estados Unidos y los demás países que han festejado con entusiasmo este funesto aniversario.

## LA GUERRA EN EGIPTO

### Los ingleses aprovechan esta única ocasión después de sus ininterrumpidos fracasos

### Se dice en los centros autorizados de Berlín

#### Actualmente la lucha se desarrolla al Este de Marsa Matruk

(Viene de primera página)

Señalado pérdidas a las fuerzas aéreas enemigas.

Nuestras formaciones aéreas han bombardeado repetidamente los aeródromos enemigos de la isla de Malta.

Aviones ingleses han realizado la pasada noche una incursión sobre Génova. Han sido particularmente alcanzados los barrios centro y oriental de la población, en los que han sido ocasionados sensibles daños. Las víctimas son 20 muertos y 50 heridos. El comportamiento de la población ha sido muy disciplinado. Por lo menos dos bombarderos enemigos han sido derribados.—Efe.

#### PARTE INGLESA

El Cairo.— Comunicado conjunto de las fuerzas armadas británicas en el Oriente Medio:

"Toda la noche del 5 al 6 de Noviembre y durante la jornada de ayer continuó la persecución del enemigo hacia el Oeste. Los restos de las divisiones blindadas alemanas intentaron contener nuestro avance sobre las escarpaduras de Fuka, pero, a consecuencia de los vigorosos ataques de nuestras fuerzas blindadas, se vieron obligados a retroceder aún más hacia el Oeste. El número de prisioneros hechos hasta ahora ha rebasado de 20.000 y el material de guerra capturado hasta la fecha comprende un total de 350 tanques, 400 cañones y millares de vehículos.

Al Sur prosigue la limpieza de las divisiones italianas abandonadas en pleno desierto.

La progresión del octavo ejército continúa.

Después de los intensos ataques de la noche precedente, nuestra aviación prosiguió ayer los ataques a escasa altura contra el enemigo en retirada. Un ataque particularmente victorioso fué realizado en un punto situado al Oeste de Marsa Matruk—en Charing Cross—, donde fueron ocasionados grandes destrozos y pérdidas a las tropas y vehículos enemigos.

Nuestros bombarderos pesados han realizado ataques diurnos contra Bengasi y Tobruk. Los tripulantes de los aparatos relatan que en Bengasi alcanzaron un petrolero y en Tobruk un mercante.

No se ha registrado ninguna actividad aérea enemiga.

La noche del 5 al 6 de Noviembre ha sido derribado al norte de Malta un gran avión italiano que cayó sobre el mar.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases, pero se sabe que tres de los pilotos dados precedentemente como desaparecidos han sido recogidos sanos y salvos.—Efe.

#### EL AERODROMO DE EL DABA, OCUPADO POR LOS BRITANICOS

El Cairo.— El aeródromo de El Daba, ha sido ocupado por las unidades de infantería de la R. A. F., se anuncia oficialmente. Se trata de la primera vez en que se anuncia la entrada en fuego de las unidades de fusileros de la R. A. F.

Sobre el terreno de aterrizaje, ocupado tras corta escaramuza, se ha

#### Estudios bíblicos

Vol. I-Cuad. 4. Instituto «Francisco Suárez»

J. M. Bover: "El dogma de la redención en las epístolas de San Pablo". E. Nacar: "Sobre la interpretación de 'Femina Circumdavit Virum'. F. Puzo: Significado de la palabra 'Pneuma' en San Pablo. Un documento de la Pontificia Comisión Bíblica.

Haron los restos de más de cincuenta aviones alemanes que habían sido alcanzados por los proyectiles británicos a pesar de las barreras de sacos terreros que les rodeaban.—Efe.

#### LOS OBJETIVOS ALEMANES

Berlín.— "Nuestro objetivo es y seguirá siendo, aniquillar a los ejércitos ingleses del Norte de Africa", se ha declarado hoy en la Wilhelmstrasse. "Para la consecución de esta tarea, se añade, no tiene importancia el que dentro del vaivén de la guerra en el desierto se avance o se retroceda una vez, más de 100 kilómetros.

#### LOS INGLESES, APROVECHAN LA OCASION

Berlín.— Las ganancias o pérdidas de terreno no significan nada en la batalla del Norte de Africa, declaran los periódicos de Berlín comentando los comunicados de guerra ingleses. El "Voelkischer Beobachter" recuerda las grandes ofensivas británicas anteriores, especialmente las de Wavell y Auchinleck, como ejemplos de aserto y dice:

"Las referidas ofensivas permitieron al enemigo ocupar Cirenaica, pero pronto pudo comprobar que su alejamiento de las bases de partida no le permitía mantener la ofensiva.

El trompeteo que hacen ahora los ingleses no es más que el aprovechamiento de una ocasión única que se les presenta en su ininterrumpida serie de fracasos en todo el mundo".

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín.— En los círculos militares competentes se comunica esta mañana, en relación con las operaciones que se desarrollan en el Norte de Africa, que "las tropas del Eje mantienen su capacidad combativa que hace imposible al enemigo el intento de una amplia persecución".

Durante la jornada de ayer, la aviación británica desplegó una reducida actividad a causa sin duda de las bajas sufridas en los últimos días.

La aviación alemana, por el contrario, atacó incansablemente a los refuerzos ingleses.—Efe.

#### FORMACIONES DEL EJE HAN LLEGADO A LAS POSICIONES ANTERIORMENTE PREVISTAS

Berlín.— Se comunica autorizadamente que en el Norte de Africa, formaciones del Eje, de capacidad combativa, han llegado ya a posiciones anteriormente previstas, y que nuevos refuerzos integrados por carros, artillería pesada y otro material, afluyen continuamente a los mismos puntos. La actividad de la aviación británica ha sido reducida y no impidió por tanto este tráfico.—Efe.

#### BALANCE DE LA SITUACION

Berlín.— La retirada de la artillería pesada y de los elementos blindados del ejército germano-italiano en el Norte de Africa se ha realizado con tal habilidad táctica y con una voluntad de combatir de tal manera heroica que los ingleses no comprendieron hasta cuarenta y ocho horas más tarde que la resistencia de pequeños grupos, sobre un amplio frente, hasta el último cartucho, a la superioridad aplastante de los tanques blindados británicos, protegía la retirada de las fuerzas principales y la instalación de nuevas líneas de defensa, sin grandes pérdidas en hombres o material. Los grupos de protección han logrado, después de un combate continuo, llegar a las nuevas líneas alemanas después de cumplir su misión.

Es evidente la vacilación de los ingleses en su avance, y su incertidumbre sobre los planes y las intenciones de Rommel. Las tropas germano-italianas organizarán la defensa en la nueva línea, o bien

se retirarán de nuevo hasta encontrar la posición más favorable para un contraataque vigoroso.

Se han librado combates parciales, típicos en la guerra del desierto, por la posesión de los puntos de apoyo de las carreteras y de las fuentes de agua, en lugar de la gran batalla que debía haber llevado al aniquilamiento del grueso de las fuerzas germano-italianas.

#### QUEDA TODAVIA MUCHO QUE HACER

El Cairo.— En una orden del día que el general Montgomery ha dirigido a las fuerzas aliadas del Norte de Africa, se dice: "Estoy persuadido de que todos los oficiales y soldados se darán cuenta de que la batalla que acabamos de ganar, no es más que el comienzo de nuestra tarea. Queda todavía mucho por hacer, y ello exigirá un esfuerzo supremo a cada oficial y cada soldado".—Efe.

#### Crónica de Berlín

## La contienda egipcia ha entrado en una tercera fase

Por Modesto SUAREZ

BERLIN, 7 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Después de unas jornadas de violento huracán, los tanques han concluido por romper sus cerrres de El Alamein y navegar ahora al galope por el piélago de arena del desierto norteafricano.

Se ha terminado—esta vez en favor del octavo ejército británico— la segunda etapa de la dura contienda mecanizada. Para hurtarse en la medida de lo posible al arrollador alud del adversario, el mando del Eje, que tal vez en otras circunstancias hubiera optado por pasar oportunamente a la contraofensiva desde el sistema de posiciones en que la guerra jugaba ya a empresa de tipo continental, ha tomado una resolución que la restituye las peculiares notas de todas las campañas del desierto.

La contienda egipcia ha entrado con ello en una tercera fase que volverá a ser provisionalmente decisiva a falta de éxitos y reveses para los dos contrincantes enfrentados.

El lector sentirá tal vez curiosidad por saber cuál ha sido la repercusión de los acontecimientos en el ambiente y en la tónica espiritual del ciudadano alemán. Y el corresponsal, que se ha sentido siempre "corresponsable", en el desempeño de nuestro nada fácil cometido, no sería capaz de transmitir una nota de franco optimismo, cuando lo que pasa lo capta y es de auténtica confianza—eso sí, plena y tranquila— en el futuro desarrollo de los acontecimientos que los ingleses tratan de poder calificar muy pronto de Libio-egipcio. Todos tienen aquí conciencia de los resultados y sangrientos combates que van a desarrollarse, tal vez a lo largo de muchas semanas, pródigas en ramalazos, de encontrado signo.

En la vasta llanura del escenario bélico norteafricano, las flotas de carros de dos grandes potencias blindadas hacen de la noche ajetreada vigilia para tratar de sorprender de madrugada al contrincante, allí donde creen que han de ocasionarle las más sensibles pérdidas. Dos Estados Mayores pretenden adivinar en qué punto es más vulnerable la cohe-

## Cómo se valían los comunistas argentinos para recaudar fondos

Buenos Aires.— Una nota oficial ha sido publicada en la que se llama la atención del público sobre el verdadero destino de los fondos recaudados en algunos festivales, organizados bajo el pretexto de homenajes a países amigos o a próceres nacionales. Señala la nota que se trata de arcuicias de los comunistas, quienes dedican luego los beneficios a costear la propaganda contra Argentina y sus instituciones.—Efe.

## Cancionero popular

Editado por la Sección Femenina

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS acaba de editar un "Cancionero popular" que recopila las más auténticas canciones de nuestro folklore magníficamente elegidas y armonizadas, presch-tadas también en una bella edición.

Los ejemplares pueden adquirirse en todas las provincias, en la Delegación de la Sección Femenina (Regiduría de cultura).

sión de unas fuerzas alejadas de sus bases de aprovisionamiento. En esta guerra, hasta ahora de improvisación, en que cada jornada tiene su afán como en ninguna otra, los británicos fian mucho en el número, mientras que el pueblo alemán, al que su Prensa no le dió elementos para establecer proporciones, cree firmemente en el triunfo porque tiene a Rommel, al que atribuye facultades casi taumaturgicas pensando en otras etapas de la campaña en que no era muy diverso el cariz de los hechos.

Hoy el parte oficial del Cuartel general del Führer localiza los combates al Este de Marsa Matruk y al consignar la situación del arma aérea emplea adjetivos que subraya su continuidad y su violencia, aunque en los círculos militares se concede que la superioridad aérea, al igual que la terrestre, está todavía de parte del adversario.

No se dan aquí detalles respecto a las unidades que todavía ayer sostenían las posiciones de la parte más meridional de la línea de El Alamein, y sólo se insiste en que el aprovechamiento de la coyuntura impuesto por este tipo de guerra de maniobras, pudiera requerir que las tropas que unas horas antes guarnecían una trinchera o un reducto, los abandonen para reagruparse, tal vez a un centenar de kilómetros de distancia en una dirección cualquiera de la rosa de los vientos.

## COMPRO ALHAJAS brillantes y objetos de oro y plata, papeletas de empeño del Monte de Piedad

(Sólo por unos días) ¡PAGO PRECIOS INCREIBLES! En el Hotel Avila, Almirante Bonifaz, número 20. Teléfono 1742 Burgos. Señor Babio, joyero, avisando se para a domicilio.

## Sindicato nacional del metal

### Grupo de transformación y manufacturas no férreas

Habiendo ordenado la superioridad vigile este Sindicato el cumplimiento de la orden de 31 de Julio de 1942 (B.O. de 16 de Agosto), por la que se imponen medidas para regular el empleo de metales, todos los industriales afectados por la misma, deben remitir a este Sindicato Nacional, sito en Ferraz, 44, Madrid, declaración jurada, en la que se haga constar existencias de artículos terminados y en curso de fabricación el día que la orden a que hacemos referencia entre en vigor. A esta declaración seguirán otras asimismo juradas que se enviarán dentro de los diez primeros días de cada mes, en que se reflejarán el movimiento habido durante el mes anterior, productos terminados que han sido expedidos y productos en curso de fabricación que han sido terminados.

El incumplimiento de cuanto se ordena en la presente nota, dará lugar a sanción de acuerdo con lo previsto en el artículo sexto del orden de referencia.